

8 МАР 1961

В ПАРИЖ И ЛОНДОН

БУХАРЕСТ и Вена, Прага и София, Каир и Будапешт, Александрия и Белград, Дамаск и Бейрут, Токно, Осака и Нагая... Жители многих городов уже аплодировали ленинградскому балету. Спектакли и концерты, показанные во время гастрольных поездок прошлых лет, проходили всюду с неизменным успехом.

Сейчас балетная труппа Театра оперы и балета имени С. М. Кирова готовится к новой поездке за рубеж. На этот раз — в Париж и Лондон.

— В обе страны ленинградский балет выезжает впервые, — рассказал корреспонденту «Ленинградской правды» главный балетмейстер театра, народный артист СССР К. М. Сергеев. — Естественно наше волнение. Ведь нам предстоит завоевывать симпатии зрителей этих двух столиц мира после выступлений балета Большого театра Союза ССР, который с успехом представлял там советское искусство. Нам предстоит выступать на крупнейших площадках: Гранд-опера и Дворец спорта в Париже, Королевский театр Ковент Гарден в Лондоне.

Гастроли начнутся в середине мая. А так как до отъезда наш коллектив должен еще показать ленинградцам две свои новые работы — балеты «Легенда о любви» Меликова и «Седьмая симфония» Шостаковича, — то ясно, что сроки для репетиций у нас самые сжатые.

Мы возьмем за границу четыре спектакля: «Спящая красавица» и «Лебединое озеро» Чайковского, «Жизель» Адана и «Каменный цветок» Прокофьева. Большая концертная программа, также включенная в гастрольный репертуар, будет состоять из фрагментов спектаклей и отдельных миниатюр на музыку Скрябина, Глазунова, Шостаковича, Прокофьева, Соловьева-Седого, Дебюсси, Равеля и других композиторов. В подготовке новых номеров этой программы принимают сейчас участие балетмейстеры Якобсон и Галейзовский.

Предстоящие гастроли — ответственная и сложная поездка.

В течение двух месяцев артистам предстоит выступать ежедневно, а иногда и дважды в день. Это будет серьезной нагрузкой для каждого из 95 участников труппы — солистов и особенно кордебалета. В числе участников гастролей наряду с известными мастерами сцены и наша молодежь. Ей предстоит выступить в ответственных партиях всех спектаклей.

Кроме гастролей в Париже и Лондоне, наша труппа получила приглашение осенью совершить поездку в Соединенные Штаты Америки.

Балетные спектакли в Ленинграде не прекратятся с нашим отъездом. Главными исполнителями их станут молодежь.